



# HRVATSKO PLANINARSKO DRUŠTVO „ZAGREB – MATICA“

Frane Petrića 4/II, 10000 Zagreb; radno vrijeme ureda: 18:00 – 20:30 sati  
Tel: 01/4810-833; Fax: 01/4875-447; E-mail: [informacije@zagreb-matica.hr](mailto:informacije@zagreb-matica.hr)

HPD "Zagreb-Matica" – PES (planinarsko – ekološka sekcija)  
organizira višednevni planinarski izlet

## MIRISNI OTOCI 3

### Ugljan - Pašman - Vrgada - Žut – Galevac

subota - utorak, 19. - 22. lipnja 2021. godine



Otok Ugljan - Preko

brdo Ćorkovac i samostan Sv. Kuzme i Damjana

Otok Vrgada - pejzaž

#### ♦ iz programa

#### 1. dan 19.06.2021. subota – - otok Pašman – oaza mira

- okupljanje u 5,45 rani jutarnji polazak u 6,00 sati iz Zagreba prema Biogradu n/m trajektom na Pašman, uspon na brdo Ćorkovac iznad Tkonu do benediktinskog samostana Sv. Kuzme i Damjana poznatog u hrvatskoj povijesti kao jednog od centara .glagoljice
- dolazak u Tkon i posjet sirani obitelji Matulić
- Odlazak prema mjestu Dobropoljana i uspon prema vrhu Veliki Bokolj 274 m/nv po silasku sa vrha polazak prema Ugljanu i mjestu Preko te smještaj u hotel, večera oko 19 sati, a nakon toga slobodno za večernje aktivnosti...

#### 2. dan 20.06.2021. nedjelja - Otok Vrgada -zlatni otok i tvrđava Sv. Mihovil-otočić Galevac

- rani doručak i pa uspon do tvrđave sv. Mihovil i natrag spust u Preko
- u 11,30 sati iz Preka brodom na cjelodnevni izlet na otok Vrgada
- obilazak otoka pješice, istraživanje, šetnja, kupanje, ručak na brodu
- poslijepodne povratak u hotel
- posjet otočiću Galevac (fakultativno - prije večere)
- večera oko 20 sati, a nakon toga slobodno.

#### 3. dan 21.06.2021. ponedjeljak - Otok Žut – otok netaknute prirode

- rani doručak pa brodom na otok Žut, uspon na vrh otoka odakle se pruža nezaboravan pogled pogled na Kornate, ali i prema Velebitu, samostalno istraživanje otoka, kupanje u skrivenim uvalama...
- ručak na brodu
- popodne povratak u hotel, večera oko 20 sati, i po želji nakon večere šetnja obalnom šetnicom do poznatog malog ribarskog mjesta Kali

#### 4. dan 22.06.2021 utorak otok Ugljan - skrivni zeleni dragulj

- rani doručak pa odlazak prema vrhu Šćah
- po silasku sa vrha odlazak u mještašće Muline (mlinovi za preradu poznatog liburnskog maslinovog ulja iz 1. stoljeća te franjevački samostan iz 15. st..)
- slobodno za razgled mjesta ili uspon na vidikovac Čelinjak s ostacima liburnijske gradine, kupanje i uživanje u miru malog otočkog mjesta do polaska na trajekt
- polazak trajekta iz Preka oko 16,30 sati i dalje vožnja busom prema Zagrebu
- Očekivani dolazak u Zagreb oko 21,00 sat, a tijekom puta stajanje po potrebi

**Napomena:** Odazivom na izlet svaki pojedinac potvrđuje da ispunjava zdravstvene i psihofizičke uvjete za sigurno sudjelovanje na izletu, da izletu pristupa na osobnu odgovornost te da će se u skladu s planinarskom etikom pridržavati plana izleta, odluka i uputa vodiča. Vodič ima pravo izmjene programa izleta s obzirom na objektivne okolnosti na terenu.



## Zanimljivosti:

### **otok Ugljan – skriveni dragulj**

Zen usred bujnog zelenila donosi priroda puna guste makije, borova, maslina, smokvi, vinove loze i raznog drugog mediteranskog bilja. Otok Ugljan idealno je mjesto za uživanje na prekrasnim plažama ili za aktivan odmor. Na otoku ima preko 200 tisuća stabala maslina i duga je tradicija proizvodnje ulja.

Centralno mjesto otoka je mjesto Lučino selo koje krase plaža Mostir, a pored nje je najpoznatije kulturno dobro mjesta Uljan, samostan i crkva sv. Jeronima. Mjesto Kali, poznato je po svojoj dugoj ribarskoj tradiciji, a Kukljica je poznata je pješćanim i šljunčanim plažama, pogodnim za kupanje ili opuštanje u hladovini i mirisu borova. Najbolji način da osjetite opuštajuću atmosferu otoka je šetnja uz more.

### **Otočić Galevac – Raj u raju**

Oaza uz mjesto Preko je otok, Galevac - mještani ga zovu Školjić. Raj je to u raju. Na 80 metara od preške rive, pun je palmi, agava, borova. Tu je i samostanom sa crkvom Sv. Pavla iz 15. stolj. Mjesto je na kojem se čovjek osjeća kao na pustom otoku. Sve na ovom otočiću odiše nekom mističnošću i tjera vas da ga istražite. Poseban doživljaj je i put do Školjića i vožnja malim kajićem koja traje svega nekoliko minuta.



Otočić Galevac ( Školjić)



vrh Veliki Bokolj



Otok Pašman

### **Otok Pašman – oaza mira**

Otok Pašman je lijepa i mirna oaza. S otokom Ugljanom povezan je mostom Ždrelac, a od kopna ga odvaja Pašmanski kanal, koji je ponegdje širok samo 2 km.

Pašman je okružen desecima raspršenih malenih otočića, a zanimljiva je činjenica da morska struja mijenja smjer svakih 6 sati, što ovo područje čini jednim od najčišćih na Jadranskom moru.

Pašman je izvorno bio naseljen još od rimskog doba, a očuvani otočni krajolik sadrži mnogo aromatičnog bilja, vinograda, polja i maslinika. Mediteranska klima je razvila bogati svijet flore i faune, mnoge vrste ljekovitog i aromatičnog bilja, a podmorje ljubomorno čuva i sve vrste školjaka i riba hrvatskog Jadrana.

Otok nesebično pokazuje kontinuitet življenja od prapovijesti: Ilirski gradovi, ostaci gradina, arheološki nalazi iz doba Rima, vile rustike, mozaici, kameni kip Sv. Mihovila iz 12. st. u Neviđanima i mnogi drugi povijesni spomenici.

Benediktinski samostan Sv. Kuzme i Damjana na brdu Čokovac kod Tkona na temeljima starokršćanske crkve, sagrađen u XII st. i gotiziran u XIV st., bio je poznato glagoljaško središte. Crkvu krase gotičko raspelo s početka XV st.





Detalj sa staze prema Šćahu



tvrđava sv. Mihovil

### Vrhovi Šćah – Sv Mihovil - Veliki Bokolj

**Šćah** 286 m/nv je najviši vrh otoka Ugljana. Nalazi se sjeverozapadno od istaknutog otočnog vrha Sv. Mihovila, na istom kamenitom hrptu. Vrh je označen kupom kamenja s križem te natpisom vrha. Turistički i planinarski je zanimljiviji susjedni vrh Sveti Mihovil sa starom tvrđavom koja dominira okolicom te telekomunikacijskim objektom. **Tvrđavu na Svetom Mihovilu** 265 m/nv sagradili su Mlečani nakon što su u 13. stoljeću porušili Zadar.

**Veliki Bokolj** 274 m/mv najviši je vrh otoka Pašmana. Na vrhu je podignut kameni vidikovac koji podsjeća na ostatke ruševne utvrde. Široki vidici otvaraju se tokom cijelog uspona na vrh. Panoramom prema jugu dominiraju Sit, Žut, Dugi otok i neprebrojivi i očaravajući Kornati, prema sjeveru vidi se Zadar, Biograd na moru, Vransko jezero i u pozadini Velebit.

### Otok Vrgada – zlatni otok

Otok Vrgada naziv „Zlatni“ stekao je zbog predivnih plaža s posebnim, zlatnim pijeskom koji se ne može naći na kopnu. Vrgada, otok sa šljunčanim i pješčanim uvalama, borovom šumom i mediteranskom vegetacijom impresionirati će svakog posjetitelja u potrazi za miranim odmorom. Otok je dug samo 3 km, na sjeveru i jugu su brda koja dosežu visinu do 115 m, a više od dvije trećine prekriveno je gustom borovom šumom. Na središnjem dijelu je obradiva zaravan na kojoj su se nekada nalazili rodni vinogradi. Vrgada ima vrlo jedinstvenu lokaciju, okružena je sa 15 drugih malih šljunčanih otočića.

Prvi spomen otoka Vrgade je iz 10. st kao utvrđenog grada pod nazivom **Lumbricatōn**, od bizantskog cara Konstantina Porfirogeneta, a iz tog vremena ovdje na brdu Gradina ostale su ruševine tvrđave.

U uvali Pržina još danas postoje ostaci pregradnog zida solane. Prema povijesnim izvorima znamo da su Vrgadini bili obvezni zadarskim priorima davati devet mjera soli po kući.



otok Žut



Pogled sa otoka Žut na Kornate



replika rimske uljare

### Otok Žut– otok netaknute prirode

Otok gdje svakodnevica prestaje, gdje je priroda čista i nedirnuta...noću ga obasjavaju mlijuni zvijezda, okružen je s bezbroj otoka koje zapljuskuje kristalno čisto more i osjeti se miris soli u zraku... svim tim blagodatima nagradit ćemo svoja osjetila !

**Žut** je drugi najveći od otoka iz kornatske otočne skupine. Ovaj duguljasti otok ima strmu i vrlo razvedenu obalu duž koje se nižu uvale Luka, Hiljača, Sarušćica, Žut, Bizikovica i druge, sve od reda



## HRVATSKO PLANINARSKO DRUŠTVO „ZAGREB – MATICA“

Frane Petrića 4/II, 10000 Zagreb; radno vrijeme ureda: 18:00 – 20:30 sati  
Tel: 01/4810-833; Fax: 01/4875-447; E-mail: [informacije@zagreb-matica.hr](mailto:informacije@zagreb-matica.hr)

robinzonskog ugođaja. Na otoku nema stalnih naselja, već tu periodično borave ribari i čuvari stoke, uzgajajući maslina i berači smokava s otoka Murtera. Na otok se može doći brodom. Vrh Gubavac 155 m/nm pruža impresivni pogled na žuto-sitski arhipelag koji oduzima dah...

**Muline** zaseok na sjevernom dijelu otoka poznat u rimsko doba kao najveći poznati proizvođač maslinovog ulja u Hrvatskoj. Bilo je tu pet instaliranih preša s proizvodnjom od cca 85 tisuća litara maslinovog ulja po sezoni.

Kod transporta ulja koristilo se oko 3.240 amfora (kapacitet od 26 litara). U Mulinama su koristili metodu čuvanja maslina u moru sve dok nije došlo vrijeme za obradu. Time su masline bile zaštićene od truljenja i propadanja. Mlado maslinovo ulje imalo je ugodniji okus i poznato je u Rimskom Carstvu kao **Oleum Liburnicum**, kako je napisao rimski pisac Apicius iz 4. stoljeća.

U spomen dva tisućljeća maslinarstva i proizvodnje maslinovog ulja na otoku izrađena je u Mulinama replika mlinova za prerađivanje poznatog liburnskog maslinovog ulja.

**Oprema:** uobičajena planinarska, prilagođena vremenskoj prognozi, pribor za osobnu higijenu, zaštita od sunca, svjetiljka koja radi, mobitel, fotoaparat

**Zahitjevnost ture:** tehnička T-1, kondicijska K-1

**Dokumenti:** osobna, zdravstvena i planinarska iskaznica s markicom za 2021. god.

**Prijevoz:** autobus, trajekt, brod

**Prehrana:** 3 polupansiona (večera, doručak) + 2 ručka na brodu ostalo iz ruksaka.

**Smještaj:** u dvo i više krevetnim sobama u hotelu u mjestu Preko

**Doplata za jednokrevetnu sobu** iznosi ukupno **300,00 Kn za sva 3 noćenja**.

**Cijena:** Cijena putovanja iznosi **2.395,00 kuna** (moguće plaćanje u ratama).

**Cijena uključuje:** prijevoz turističkim autobusom, vožnja brodom 2 x s uključenim ručkom na brodu, kartu za trajekt smještaj u hotelu na bazi 3 polupansiona, prijava i boravišna pristojba za sve dane boravka, pratitelja ispred agencije te troškove osiguranja od odgovornosti Agencije i troškove organizacije putovanja.

**Cijena ne uključuje:** ulaznice, najam bicikla, dodatnu prehranu, napitke, prijevoz na otočić Galevac i sve što nije navedeno u programu

### Važna napomena:

**Osiguranje od otkaza putovanja u Agenciji obavezno uz uplatu 1. rate, jer u slučaju neplaniranih okolnosti i odustajanja od putovanja agencija nije u mogućnosti izvršiti povrat uplaćenog novca.**

**Plaćanje:** preko turističke agencije HR-AB-01-081039964  
putem interneta, FINE, banke, pošte na račun Agencije.

<b>1. rata:</b> 650 Kn do 20.03.2021.
<b>2. rata:</b> 650 Kn do 15.04.2021.
<b>3. rata:</b> 650 Kn do 15.05.2021.
<b>4. rata:</b> 445 Kn do 10.06.2021.

**Ako se vrši plaćanje odjednom** potrebno je izvršiti uplatu akontacije od 650 Kn do 20.03.2021., a ostatak iznosa najkasnije do 01.06.2021. Nije moguće plaćanje kreditnim karticama

**Predbilježbe i info:** kod vodiča telefonom, e-mailom ili osobno po dogovoru u prostorijama Društva

**Organizator:** HPD "Zagreb – Matica" u suradnji s turističkom agencijom HR-AB-01-081039964

**Predstavnik organizatora- vodič:** **Elizabet Mileis**, mob: 098 / 9342 036, mail: [em.beti@gmail.com](mailto:em.beti@gmail.com)

**Nikola Holubek**, mob: 091-6500-156, mail: [niholubek@gmail.com](mailto:niholubek@gmail.com)

**SVI SUDIONICI IZLETA DUŽNI SU SE PRIDRŽAVATI NAPUTAKA I EPIDEMIOLOŠKIH PREPORUKA HRVATSKOG ZAVODA ZA JAVNO ZDRAVSTVO KOJE PROPISUJU OSIGURANJE OPĆIH I POSEBNIH HIGIJENSKIH I SIGURNOSNIH UVJETA U SVEZI COVID-19, A DOSTUPNE SU NA POVEZNICI <https://www.hzjz.hr/sluzba-epidemiologija-zarazne-bolesti/koronavirus-najnovije-preporuke/>**

**Napomena:** Odazivom na izlet svaki pojedinac potvrđuje da ispunjava zdravstvene i psihofizičke uvjete za sigurno sudjelovanje na izletu, da izletu pristupa na osobnu odgovornost te da će se u skladu s planinarskom etikom pridržavati plana izleta, odluka i uputa vodiča. Vodič ima pravo izmjene programa izleta s obzirom na objektivne okolnosti na terenu.



## HRVATSKO PLANINARSKO DRUŠTVO „ZAGREB – MATICA“

Frane Petrića 4/II, 10000 Zagreb; radno vrijeme ureda: 18:00 – 20:30 sati

Tel: 01/4810-833; Fax: 01/4875-447; E-mail: [informacije@zagreb-matica.hr](mailto:informacije@zagreb-matica.hr)

---

Držimo distancu, nosimo masku, perimo i dezinficirajmo ruke, čuvajmo sebe i druge !

---

**Napomena:** Odazivom na izlet svaki pojedinac potvrđuje da ispunjava zdravstvene i psihofizičke uvjete za sigurno sudjelovanje na izletu, da izletu pristupa na osobnu odgovornost te da će se u skladu s planinarskom etikom pridržavati plana izleta, odluka i uputa vodiča. Vodič ima pravo izmjene programa izleta s obzirom na objektivne okolnosti na terenu.